

# Медногорский Рабочий

Орган Медногорского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1939 г. | № 55 (6949) | СУББОТА, 11 мая 1985 года | Цена 3 коп.

**ВНЕЖНОЙ** зелени весенней листвы, в мирном пении птиц пришел большой праздник — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Праздник самый светлый, самый святой — и самый горький. Всенародное ликование — и слезы на глазах, гром торжественной музыки — и скорбные минуты молчания у памятников и обелисков, у Вечного огня...

Сорок мирных лет не притушили ни великой благодарности новых поколений солдатам Великой Отечественной и героическим труженикам тыла, ни глубокой скорби о двадцати миллионах погибших, живыми своими запативших за Победу, за свободу Отечества. Нашу верность этой памяти еще раз подтвердило празднование 40-летия Победы над фашистской Германией.

Мы все долго готовились к этому дню. Готовились на предприятиях и в школах, в учреждениях культуры, во всех городских организациях. И 9 Мая 1985 года стало в Медногорске, как и во всей стране, поистине всенародным праздником, ярким, волнующим, запоминающимся.

К 10 часам утра на празднично украшенной площади имени В. И. Ленина замерли в четком строю юнармейские отряды, поднялись на пригоровленные подмостки сводный пионерский хор учащихся первой, второй и четвертой школ, заняли свое место духовые оркестры. А перед площадью — множество медногорцев, пришедших на праздник несмотря на не по-весеннему холодное, ветреное утро...

Звучит фонограмма боя Кремлевских курантов. На трибуне в центре площади — члены бюро горкома КПСС, исполкома городского бюро горкома ВЛКСМ, ветераны Великой Отечественной войны и труда. Под звуки марша через площадь медленно проезжает колонна автомашин, украшенных плакатами и транспарантами. На первой развешена на высоком древке Красное знамя, стоит навыважку, отдавая честь, офицер горвоенкомата, а чуть позади — ветераны войны с рядами орденов и медалей на груди. Следом идет грузовая машина с открытым бортом. В кузове, как во фронтовой землянке, сидят и стоят вокруг походной пелурки девушки в военной форме, а надписи, закрепленные на борту машины, гласит: «В 1942 году из Медногорска отправился на фронт первый шедший девушек добровольцев...». Идут по площади машины, в них — ветераны войны. На машинах закреплены транспаранты — «Золотая Звезда» и надписи: «За Москву», «За Ленинград», «За Сталинград», «За Киев», «За Берлин», «За Севастополь», «На Варшаву», «На Кенигсберг», «На Прагу».

Вот выступают на площадь колонны фронтовиков. Впереди — те самые девушки-добровольцы, что ушли из нашего города на фронт в 1942-м. Сегодня это пожилые женщины, у каждой семья, работа, болезни, но вновь съездились они в День



## ЭТОТ СОРОКОВОЙ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Победы со всей страны в город своей юности. Колонна ветеранов проходит под гром аплодисментов. Аплодируют на трибуне, аплодирует пионерский хор, аплодирует вся площадь. Вечна благодарность народа солдатам минувшей войны.

Ветераны расходятся на пригоровленные для них места у правого крыла трибуны. Раздается команда председателя горисполкома И. Ф. Рева, и на площадь выносятся знамя города, переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, знамена комсомольской и пионерской организации.

Новое включается фонограмма, и гремит над городом торжествующий голос Левитана, извещающий о том, что 2 мая 1945 года советская армия полностью овладела столицей Германии Берлином — центром немецкого империализма и очагом немечью агрессии. А следом звучит высь чистый, высокий, звонкий звук трубы и песня — более пяти-десяти звуковых детских голосов стройно, слаженно, вдохновенно поют о лободной, бессмертной музыке мужества. И комок подступает к горлу от волнующей торжественности момента; и то там, то здесь вытирают слезы взрослые люди — и ветераны, и молодежь.

А праздник только начинается. Объезжает площадь на открытой машине, приветствуя и поздравляя с 40-летием Победы участников войны и юнармейцев, горвоенком майор А. И. Тарасов, рапортует первому секретарю горкома КПСС С. В. Панасенко о готовности к празднику. Вот И. Ф. Рева объявляет праздник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открытым.

Звучит Гимн Советского Союза.

С приветственным словом обращается к ветеранам войны, ко всем медногорцам, наследникам Победы, С. В. Панасенко. Он говорит о всемирно-историче-

ском значении разгрома фашистской Германии, о неизмеримой тяжести пути советского воина-освободителя, о медногорцах — участниках Великой Отечественной, живых и погибших, о решимости советских людей сохранить мир на Земле несмотря на все попытки империалистов, игнорируя уроки истории, осуществить новый «крестовый поход» против социализма. От имени городского комитета КПСС, городского Совета народных депутатов, городского военного комиссариата С. В. Панасенко горячо, от всего сердца поздравляет участников праздника, всех жителей города с 40-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Здравиями в честь советского народа-победителя, в честь Коммунистической партии — вдохновителя и организатора всех наших побед заканчивает он свою речь.

Под звуки марша проходит перед трибуной и ветеранами войны комсомольские и пионерские юнармейские отряды — участники

военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». А на фоне музыки молодые голоса читают «Реквием» Р. Рождественского. А потом снова мощно и торжественно звучит хор под управлением Ю. А. Быстрицкого. Исполняется песня «Сигнальщики-горняки».

И вот уже в обратном порядке проходит юнармейцы. Теперь каждый отряд идет отдельно, строевым парадным шагом, с песней. Ладно подогнана форма — прохладят юные моряки, пехотинцы, десантники... Звучат строевые песни времен войны и те, которые поют в Советской Армии сегодня. Ровный строй, четкий шаг, хорошая выработка отличают большинство отрядов. С улыбкой глядят на юнармейцев ветераны: надежная смена растет!

После марша-парада юнармейских отрядов звучит над площадью клятвенный текст такими же отважными, как герои минувшей войны, с честью продолжая их традицию. В ответ на призыв первого секретаря горкома ВЛКСМ В. А. Голомазова:

«Пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!» — сотни рук взметнулись в пью в ерском салюте и раздалось дружное: «Всегда готовы!».

«Музыка и дети — ничего прекрасней нет на свете», — поет хор, и весело танцуют на асфальте девочки, маленькие и постарше.

И. Ф. Рева объявляет праздник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, закрытым. Вновь звучит Гимн, выносятся знамена для следования к мемориалу «Воинам-медногорцам посвящается».

В 12 часов 30 минут в городском парке у мемориала «Воинам-медногорцам посвящается» начался траурный митинг, посвященный памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

К 40-летию Победы образован мемориал. По правую его сторону установлены четыре трехгранные стелы с высеченными на со-

лотном фоне именами погибших в годы войны медногорцев. Пылает огонь в центре звезды перед мемориалом.

Митинг открывает первый секретарь горкома КПСС С. В. Панасенко. Звучит Гимн Советского Союза. Слово для выступления предоставляется председателю исполкома городского Совета народных депутатов И. Ф. Рева. «Никогда не померкнет ратный и трудовой подвиг советских людей, защитивших социалистическую Родину от гитлеровского нашествия, спасших народы Европы от фашистского порабощения», — подчеркнул он в своей речи.

И. Ф. Рева предлагает минуту молчания почтить память воинов-медногорцев, отдавших жизнь во имя свободы и национальной независимости народов от фашизма, во имя справедливого мира на земле. И заморают в скорбном молчании собравшиеся.

На митинге выступили также военный комиссар города А. И. Тарасов, мать-героиня, работница медносерного комбината В. А. Валиянова, ветеран Великой Отечественной войны и труда Г. С. Помощников, сержант Советской Армии И. И. Ярмаклов, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Голомазов.

Митинг объявляется закрытым. Начинается возложение цветов. Первую корзину с живыми цветами к мемориалу подносят первый секретарь горкома КПСС С. В. Панасенко и председатель горисполкома И. Ф. Рева. Возлагают цветы и гирлянда из цветов ветвей от коллективов медносерного комбината, завода «Уралэлектромотор», других предприятий и организаций, учебных заведений города. С букетами живых цветов подходит к мемориалу медногорцы — дети и взрослые.

В эти торжественные минуты у многих на глазах слезы, люди шут на стелах фамилии близких — отцы, сыны, братья, деды, показывают их детям. Трудно оценить значение таких минут для патриотического воспитания.

У мемориала фотографируются ветераны. В парке начинается народное гуляние.

Вечером праздник продолжается на площади имени В. И. Ленина. Здесь состоялась конкурс детского рисунка на асфальте, концерт самодельных художественных коллективов города, факельное шествие. Ветераны и молодежь пели, танцевали под духовой оркестр и эстрадные ансамбли. А когда стемнело, взлетели в небо, заменили наш великий праздник, десятки разноцветных ракет.

Л. ЖУДЫЛИНА,  
наш корр.

На снимках: сверху — идет колонна ветеранов войны, внизу — медногорцы возлагают цветы к мемориалу «Воинам-медногорцам посвящается».

Фото В. Елисева.

